

富台簡訊

校長徐秀榮題

第六十期

出版者：富台國小
 發行：徐秀榮
 編輯：徐秀榮
 地址：臺中市東山路
 三九六號
 電話：(03)4563335

邱瑞凌主任、蕭明輝老師定於八十八年八月一日退休，感謝兩人心繫教育功在富台。 全校師生全敬

榮退專訪

張美香 摘錄

三、四十年的青春歲月奉獻給教育，安份的在自己的崗位上耕耘，教導出無數的社會菁英，學生遍及各階層，回首來時路，有甘有苦。用歲月陪孩子走過朦朧無知的童年，用愛心灌溉孩子求知的心田，讓我們分享兩位為教育工作鞠躬盡瘁的老師生活回顧。

蕭明輝老師

新竹師範第十六屆畢業，在職進修淡江大學中文系。師範畢業時分發至觀音鄉保生國小，服務六年後，請調至中壢市富台國小，至今二十八年。歷經六位校長，曾擔任低年級導師二年，其餘均擔任高年級導師。

喜歡運動，尤其是打排球，早期組教師排球隊，代表桃園縣參加省賽，成立第一屆富台學生排球隊（班隊），得縣賽三、四名，之後由巫景

益老師、蔡盛春老師訓練球隊，榮獲省賽冠軍。

教導學生，以身作則，農間檢查之前，先讓學生檢查老師。班規由學生共同訂定，違規者罰擦地板，少打罵體罰學生，大多用說理勸導，使學生心服口服。

較喜歡教美術、國語，引導學生欣賞藝文作品，重視語文的應用，多方面培養學生聽、說、讀、寫的基本能力，加強輔導學生課業，使成績落後者能盡量趕上其他同學，多關心學生，察言觀色，能防範未然。學生畢業後大多會保持聯絡。

早期校園中的一草一木大多由老師帶領學生種植，將校園中的石頭排列組成各式花園，吸引其他老師調進富台，園藝也是蕭老師嗜好之一。

富台老師重感情，調校的老師也能經常聯繫，蕭老師更是性情中人，經常邀請三五好友到豪宅，小酌一番，欣賞空中花園，分享他的喜樂。

賀

鄧冠宏主任通過校長甄試，更上一層樓。

廖鳳嬌主任高中國立體育學院體育研究所碩士學位班和國立台北師範院國教研究所碩士學分班。

感謝楊副會長福隆先生與夫人、鄭淑芳小姐認養本校中庭圓環花園，使全校師生一入校門有如踏進花海一般。

邱瑞凌主任

新竹師範第四屆畢業，在職進修北師專國教科。民國四十二年畢業後，分發至中壢國小任教，從事教學工作二十年，民國六十二年考上第一屆甄試主任，分派至樹林國小擔任教導工作二年，請調至富台國小擔任訓導主任至今二十四年屆齡退休，奉獻教育工作四十六年。

「普遍訓練，平衡發展」竹師的三年養成訓練，為日後教育工作奠定良好的基礎。學生時代成績優異，頗受老師重視，選派擔任班長職務，增加與同學溝通接觸的機會，使原本保守的個性逐漸開朗，也培養做事能力。深受書法及美術兩位老師的影響，視為日後教學的典範，書法教學文房四寶齊備，按部就班，循序漸進，禪靜入定再執筆。美術教學由欣賞作品入門，藝術講求大膽創作，勇於發揮，擴大想像空間，不獨限物品的現有外型、色彩，鼓勵學生畫最不一

暑假重要行事

- 7/1 暑假開始。
 - 7/12、14 暑期音樂營。
 - 7/19、8/18 暑期音樂營。
 - 8/21 全校返校日。
 - 8/23 開學，正式上課供應午餐
- 新生親職座談會。
- 提早開學是為了配合本縣辦理第一屆全國運動大會，在10月22日至29日停課。

像的畫，並給予肯定。

早期於中壢國小任教期間，每天練習彈鋼琴，熟練名家作曲。有一二次，奉校長指示訓練鼓隊欣然接受，訓練完全不會，到組隊成軍上場遊行，不到半年童子軍成為鼓樂隊，享受成果是人生一大樂事。成立中壢國小合唱團第一次參加縣賽榮獲第二名，接著得到各屆優等獎，並曾參加省賽，均榮獲佳績。

在富台國小擔任訓導主任期間，重視學生安全，爭取經費設路橋，使學生免於穿越馬路的危險。成立仁愛基金會，急難救濟，協助學生安定生活，因應家庭臨時變故。重視生活教育，多與家庭聯繫，溝通觀念，使家庭生活與學校生活配合，以培養健全學童為共同目標，辦理社會教育，結合社區資源，頗受好評，「媽媽教室」令人懷念。

訓導工作範圍很廣，責任重，多一分注意，少一分意外。富台訓導工作，在全校教職員工協助下，順利推展。校內外全力配合支持下保持良好校譽。

